

iskolák tárja, hogy anyagi segélyben részesítse tanítványait, de azok intézésében közvetlenül ne avatkozzék, vagy is, egyáltalában ne avatkozzék: vakmerőség és nevetéségszerszám. Hogy mennyi igaz mindebből s mennyi a roszkartól, vagy tudatlanságból származott ráfogás, nem célozom fejtegetni, de azt még megjegyzendőnek tartom, hogy tehát egyházközelítünknek zugiskolái vannak s ilyenek p. o. a debreczeni, szigetesi stb.

— Franciaország marsallellőke Mac-Mahon, közelebb dugszagad ajándékokat kapott Birman császártól. Volt benne a többi közt egy arany korona is, féltőlés nagygyűgyémánttal és más egyéb drágakövekkel. Egy másik szekrényke pedig egy sereg gyűrűt és drága gyöngyöt tartalmazott. Egy töröm arany illatirasztó-készülék, tömérdek bárony és selem, és birmani öltözék egészítette ki a fejedelmi ajándékot.

128-szor, július 19-én legnagyobb fényében 150-szer lesz fényesebb mint felfedezésekor.

UJDONSÁGOK. * Halljunk szót! Jókai lapja, a „Hon” tegnap száma következőkben: „Debreczenben a balközépről lapot indít meg „Debreczeni Ellenőr” cím alatt, melynek megjelent mutatóváltásai. Csak örvendeni van okunk a balközépi sajtó gyarapodásán, azt azonban nem helyes elhárítani, hogy ha bármely lap az ellenzék táborában a visszavonás magváltigyezik ápolni. A november 7-ki határozat előterbe tolésa, midőntudvaleg a balközépi egy része azt egyáltalán rosznak tartja, a másik pedig korántsem tulajdonit annak oly horderőt, mint a hogy a balközépről ép ellenségei szerették; e határozatnak előterbe tolésa csak oly visszavonásra vezetethet. A balközépi régi programjai séméletlenül állanak s egy lap, mikor programot keres, bizonyára nem jól teszi, ha ama félre meggyarazható határozat közepébe alá menekül.”

— Franciaország. A harmincas bizottság ülésében e hó 17-én az orleanisták Périer Kasimir tanácsára a legitimisták ellen nyilatkoztak, de Sainte-Croix Lambert kijelenti, hogy a monarchia helyreállítása lehetetlen. Felhívja a monarchistákat és a köztársaságokat, hogy a Mac-Mahon hatalmának köztársasági alapon leendő szervezésére egyújszerűen. d. Audifret Pasquier herceg s a jobb közeprezerre kijelenti, — hogyha a köztársaságok d. Aumale herceget köztársasági alelnöknek elfogadják, az orleanisták a Périer Kasimir javaslatára mellett szavaznak. A legitimisták új tervet tanácskoznak, mely, ha szintén elvetnének, a kamara feloszlását fogják kívánni. Törökország európai tartományainak gyűlései elhatározták a keresztényeknek a mohamedánusokkal egyenlőségét kérelmezni; valaminél az is, hogy törvényszéki elnökök, és kajakamarkok, keresztények is neveztesse.

Külföld.

Az ég egyik lakójáról.

A legközelebb megjelent üstökösök ról a lipcsei csillagda a legújabb számítások alapján a következőket közli: Az üstökös július 8-án érkezend a nap közelébe, honnan azonban nemokára 13 1/2 millió geogr. mértföldnyire fog távozni. Az üstökös jelenleg oly fényvel bír, mint egy 6-ik nagyságú csillag, továbbá farka is van; rövid idő alatt azonban világosabb lesz, úgy, hogy június közepe után a világos fíjelek dacára nálunk is pusztá szemmel látható. A holdvilág és különösen a június 29-iki holdtölte nagyban akadályozni fogja az üstökösnek szabad szemmel való láthatását. Szép látványt nyújtand az üstökös a július első felében beállandó holdtölte után és július 15-től kezdve lesz látható. Jelenleg meg a kamelopard csillagjegyében áll, július kezdetén a huz jegybe lép és végül július 17. az írekek csillagjegybe lépve, előttünk láthatatlanná válik. Az üstökös távolsága a földtől jelenleg 20 millió mértföld, július 2-án 16 millió, 3-án 12 millió, 7-én 11 millió, 11-én 9 millió, 15-én 7 millió, 20-án 6 millió és 23-án 5 1/2 millió mértföld, mikor a földhöz legközelebb áll, midőn már nem láthatjuk. Fényének terjedelme a földtől és a naptól való távolsága szerint változik. Jelenleg 7-szer fényesebb, mint ápril 7-én történt felfedezésekor; június 25-én már 21-szer, július 3-án 40-szer, július 7-én 58-szor, július 11-én 84-szer, július 15-én

Az ég egyik lakójáról. A legközelebb megjelent üstökösök ról a lipcsei csillagda a legújabb számítások alapján a következőket közli: Az üstökös július 8-án érkezend a nap közelébe, honnan azonban nemokára 13 1/2 millió geogr. mértföldnyire fog távozni. Az üstökös jelenleg oly fényvel bír, mint egy 6-ik nagyságú csillag, továbbá farka is van; rövid idő alatt azonban világosabb lesz, úgy, hogy június közepe után a világos fíjelek dacára nálunk is pusztá szemmel látható. A holdvilág és különösen a június 29-iki holdtölte nagyban akadályozni fogja az üstökösnek szabad szemmel való láthatását. Szép látványt nyújtand az üstökös a július első felében beállandó holdtölte után és július 15-től kezdve lesz látható. Jelenleg meg a kamelopard csillagjegyében áll, július kezdetén a huz jegybe lép és végül július 17. az írekek csillagjegybe lépve, előttünk láthatatlanná válik. Az üstökös távolsága a földtől jelenleg 20 millió mértföld, július 2-án 16 millió, 3-án 12 millió, 7-én 11 millió, 11-én 9 millió, 15-én 7 millió, 20-án 6 millió és 23-án 5 1/2 millió mértföld, mikor a földhöz legközelebb áll, midőn már nem láthatjuk. Fényének terjedelme a földtől és a naptól való távolsága szerint változik. Jelenleg 7-szer fényesebb, mint ápril 7-én történt felfedezésekor; június 25-én már 21-szer, július 3-án 40-szer, július 7-én 58-szor, július 11-én 84-szer, július 15-én

— Franciaország. A harmincas bizottság ülésében e hó 17-én az orleanisták Périer Kasimir tanácsára a legitimisták ellen nyilatkoztak, de Sainte-Croix Lambert kijelenti, hogy a monarchia helyreállítása lehetetlen. Felhívja a monarchistákat és a köztársaságokat, hogy a Mac-Mahon hatalmának köztársasági alapon leendő szervezésére egyújszerűen. d. Audifret Pasquier herceg s a jobb közeprezerre kijelenti, — hogyha a köztársaságok d. Aumale herceget köztársasági alelnöknek elfogadják, az orleanisták a Périer Kasimir javaslatára mellett szavaznak. A legitimisták új tervet tanácskoznak, mely, ha szintén elvetnének, a kamara feloszlását fogják kívánni. Törökország európai tartományainak gyűlései elhatározták a keresztényeknek a mohamedánusokkal egyenlőségét kérelmezni; valaminél az is, hogy törvényszéki elnökök, és kajakamarkok, keresztények is neveztesse.

— Franciaország. A harmincas bizottság ülésében e hó 17-én az orleanisták Périer Kasimir tanácsára a legitimisták ellen nyilatkoztak, de Sainte-Croix Lambert kijelenti, hogy a monarchia helyreállítása lehetetlen. Felhívja a monarchistákat és a köztársaságokat, hogy a Mac-Mahon hatalmának köztársasági alapon leendő szervezésére egyújszerűen. d. Audifret Pasquier herceg s a jobb közeprezerre kijelenti, — hogyha a köztársaságok d. Aumale herceget köztársasági alelnöknek elfogadják, az orleanisták a Périer Kasimir javaslatára mellett szavaznak. A legitimisták új tervet tanácskoznak, mely, ha szintén elvetnének, a kamara feloszlását fogják kívánni. Törökország európai tartományainak gyűlései elhatározták a keresztényeknek a mohamedánusokkal egyenlőségét kérelmezni; valaminél az is, hogy törvényszéki elnökök, és kajakamarkok, keresztények is neveztesse.

— Franciaország. A harmincas bizottság ülésében e hó 17-én az orleanisták Périer Kasimir tanácsára a legitimisták ellen nyilatkoztak, de Sainte-Croix Lambert kijelenti, hogy a monarchia helyreállítása lehetetlen. Felhívja a monarchistákat és a köztársaságokat, hogy a Mac-Mahon hatalmának köztársasági alapon leendő szervezésére egyújszerűen. d. Audifret Pasquier herceg s a jobb közeprezerre kijelenti, — hogyha a köztársaságok d. Aumale herceget köztársasági alelnöknek elfogadják, az orleanisták a Périer Kasimir javaslatára mellett szavaznak. A legitimisták új tervet tanácskoznak, mely, ha szintén elvetnének, a kamara feloszlását fogják kívánni. Törökország európai tartományainak gyűlései elhatározták a keresztényeknek a mohamedánusokkal egyenlőségét kérelmezni; valaminél az is, hogy törvényszéki elnökök, és kajakamarkok, keresztények is neveztesse.

H I R D E T É S E K.

Arjegyzék GERÉBY FÜLÖP thea-, rum-, fűszer-, bor- és csemege-kereskedéséből készpénzfizetés mellett. Czukor kiv. fin. tisztított 100 f. 30.-, igen 29.50, 6-8 f. süv. 30.-, finom 15-16 29.25, méz 1.98, Kávé Potosi Cuba kiv. fin. 1 font 1.-, Surinam uton van 1.-, Cuba igen finom 0.98, Jamaica 0.92, Menado 1.-, Arany órá 1.-, Ceylon nagyszema 0.96, közep 0.80, Gyöngy legfinomabb 1.-, Malabar 0.86, Marokkói válogatott 0.64, termeszetes 0.56, pörkölte 0.64, Jamaica pörkölte 0.98, Rizskása legfinomabb G. 0.13, igen finom 0.16, közep 0.15, Borsó hámozott egy font 0.16, Aszalt szilva bányai 0.28, Tarhonya szegedi lángszitból 0.26, közönséges 0.14.

Arverési hirdetés. H. Bösörmény város tulajdonához tartozó fürdőket vendéglői jog f. hó 28. napján d. e. 9 órakor a város házában tartandó közérvelesen f. év július 1-től 1875. évi december 31-ig haszonbérbe fogadni, — zárt ajánlatok is elfogadhatnak. Arverési feltételek a jegyzői hivatalnál bármikor megtekinthetők. H. Bösörmény 1874. jun. 17. Kovács Gábor. aljegyző. 353. 1-3

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a debreczeni főgynökségünket saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével igazgatósági régiebb hivatalunkunkat Sarkady Ferencz urat biztuk meg. Budapest, 1874. június 1. Az osztrák GRESHAM élet- és évjáradék biztosító intézet képviselősege. A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, ajánlom magamat a n. e. közönség becses figyelmébe. A biztosítási iroda létezik Hatvan-utczán 1443. szám alatti saját házamban. Teljes tisztelettel Sarkady Ferencz. 350 10-

Hirdetés. Alíróitoknak van szerezésük a t. cz. közönségnek tudomására juttatni, hogy nálam mindenkör nagyváltásztékban, aszalt, egészséges anyagból készült szoba-padlótablek (padimentum) kézen tartásnak melyeket egy kicsinyben — táblaszámra is, — mint nagyban, jutányos ár mellett megrendelése után helyben mint vidékre megrendelés útján kiszállítok, s a rendeléshez képest, lerakást is — mérsékelt díj mellett — felvállalom.

Hirdetmény. A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál a dohányeladásra jávók szállításának biztosítására, mely az N.-váradon és Debreczenben a vasúti állomásoktól és illéktrundraktároktól vizont az ottál a vasúti állomásokhoz eszakioldón, f. évi július 6-án délelőtti 10 órakor irásbéli zártajánlatok beadása mellett versenytárgyalás tartatik.

Sidoli lovardája. Holnap, vasárnap június 21-ken 1874. Nagy dísz-előadás Bővebb értesítés olvasható a hirdetési lapokról. 348 3-

Nyilatkozat. A Tiszsa vízjárásának és jellegzetességéről Debreczenben máj. 16-án, szál. Oldi. Július 20-000 frs biztosítva, f. év, ezen összeggel, önök haldia után, minden szükséges írottaság nélkül, a fent írtakát biztosító intézet ma napon később juttatta; mértékét haldia közönségem nyilatkozatát szívesen közlök meg. Kelt B. Ujfalván, 1874. június 9. nk. Szabó Balint, mk. Előttünk: Jakab Péter, mk. főbíró, Szabó János, mk. esküdőt, Zaidai László, mk. jegyző. 354 1-

Kiadó lak. A vertésyógó társulat tulajdonához tartozó cselekedtőcsa 3-ik számú ház szomszédos felől részén 3 szoba, konyha, kamara, pincze, padlás, lakaképpen is vagy bárm. használatra, minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanazon házban a társulat irodájában. 351 1-3

1874. Hely. Egy érte. Felvétel. Közlöny. Pótlak. a szerkesztésben. A mu. Ha. azon igéret. Kálmán sz. közös hadig. akkor ma a nyek szinhe. Tiszta h. hogy a korn. s erre nézve elégedetleneb megyneni. Miért, h. Egy jo. 7-ikei határo. nagy barátja mánybuntak hogy annak k o a l i c z i ó biztos kilátás képes volna tani kabinet. nehéz dolog. mekből áll a sét talán egy Beavató. intéz Tiszta. kat néha egy Mikor s mondani, a előre meg n kerre" kilát. S ezért mert a Tisz nem mondot szem Csernák profétája — bukásakor: hanem anna várnak. S mit n. A mit n. zéppárttal. párttal is. — tehát ellégt. mányt válla november 7. nak nyilatko. Ehez al. Hiszen m. erése melle. azt, hogy T. lemesebb vol. ó is kényte. nak a Bécsn. alatt pusztító. Azt ism. Tiszapártból. csaknem leg. egy-kettő kiv. lejutottak ök. föld közötti. tovább állni. dallal, mely. magokéva te. hirdették is. Ily tény. legyen fü g. zett baloldali párt után, m. hálojába aka. Legyünk. polgártársak. részéről a tá. Vagy mi. táborba — zék azon zás. gyarorság ó.